

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admón. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MES

PROTESTA

Cuánta persona sensata haya leído la carta que nuestro colega madrileño *El Liberal* publicó en su número 7.685 se habrá dicho para sí *¿cosas del maestro?* ¿Y quien si no él se va á atrever á firmar tal cúmulo de embrollos?

Seguramente que de no haber sido llevada á la mano la referida carta, no se hubiera publicado, porque el colega hubiese temido su desprestigio, por este malhadado rincón, donde hay seres egoístas que de cualquier cosa hacen un mundo y de una mentira, un artículo.

Como tamañas tonterías no podía dejarlas por contestar la prensa local, reuniéronse en la mañana del martes los directores de *El Campo de Gibraltar*, *La Revista*, *El Porvenir* y *EL ÚLTIMO TELEGRAMA*, acordándose enviar una protesta al director de *El Liberal* con motivo de la carta suscrita por el lector, que debe ser *maestro* en tonterías.

Esperamos aparezca inserta nuestra protesta en aquel diario y de no hacerlo, ofrecemos á nuestros lectores publicarla muy en breve, no tan solo en los periódicos locales, si que también en algún importante diario madrileño.

No cerramos estas líneas sin decir al lector de *El Liberal* (por demás conocido para nosotros) que uno de los grandes errores que Algeciras cometiera, fué el de dar cabida en su seno á un ser indigno de vivir en esta población tan noble como digna por todos conceptos, para que ahora en pago de tanta protección como ha obtenido de sus hijos, nos tilde de *inglesados*.

Un acto del señor Pidal

«Habían propalado periódicos y políticos no bien avenidos con la marcha gubernamental del señor Silvela, que el Sub-secretario de la Presidencia, es decir la persona en más intimidad con el Jefe del Gobierno, era autor de una correspondencia publicada en el *Diario de Barcelona*, marcadamente hostil al señor Pidal; y que disgustado en extremo el Presidente del Congreso, exigió la dimisión del señor Ugarte como acto de desagrazios, originándose de esta suerte serias complicaciones entre los prohombres del partido conservador.

El hecho de haber colaborado el hoy Ministro de la Gobernación, en dicho periódico daba fuerza á tales *cuentos*, creídos por mucha gente ignorante de los deberes de todo hombre público.

Pero... se han desvanecido tales imputaciones, ya desmentidas por *La Epoca*, y el telégrafo «con su terrible laconismo», nos dice que el

señor Pidal ha felicitado á D. Javier Ugarte por su designación para una Cartera en el Ministerio de Azcaraga.

Cuantos conocemos la historia del Ministro de la Gobernación, no creíamos un momento las fantásticas invenciones de la prensa opositorista.

Sabido es de todos la legitima reputación de seriedad y solidez de juicio, que con otras altas dotes caracterizan al señor Ugarte, y así no era posible que creyéramos despropósito de tanta monta como el que supone, en un correcto ministerial redactar un artículo de ataque y censura al ilustre hombre público D. Alejandro Pidal y Món.

Y en confirmación de lo que decimos, el lector habrá visto en la prensa de Madrid de estos últimos días, la prueba evidente de nuestras aseveraciones.

La felicitación enviada por el señor Pidal al nuevo Ministro, es muestra inequívoca de las cordiales relaciones que entre ambas personalidades existen, ofreciendo así una clara demostración del estrecho vínculo existente entre todos los elementos del partido conservador.

Están, pues, de pésame los fatídicos agoreros, que presagiaban graves conflictos por la entrada del señor Ugarte en el Gobierno y una vez más ha quedado probada la actitud correctísima del señor Pidal y su leal y franco concurso á cuanto se relaciona con la vida y las iniciativas del partido conservador.

No existen, pues, desavenencias ni rencores y como hasta ahora, puede afirmarse que solo hay una sola bandera en nuestra comunión política, cuya historia y tradiciones no pueden ser desconocidas por nadie que tenga nociones de la vida pública.

La adhesión del Gobierno al señor Silvela y el acto del señor Pidal, constituyen la nota del día, que hemos procurado sirva de tema á este artículo, y que desmiente rotundamente cuanto se dice en contrario con los más interesados móviles.»

(De La Dinastía de Cádiz).

Notas del pueblo

Saludo también afectuosamente á los lectores de *EL ÚLTIMO TELEGRAMA* y al igual que mi compañero Pp ofrecióles mis respetos y participo les que obligado por mi *amor propio* publico hoy de lo que él llama

PRENSA ALGECIREÑA

(OTRO ESTILO)

Lo habrán leído ustedes en toda la prensa. Sufrí un cólico horroroso, resultado de la *comilona* de anoche; me invitaron y asistí al banquete que en mi honor se daba; entre los comensales nos encontrábamos; García Alix con sus ojos de árabe, rasgados y adormecidos.... Miguel Moya siempre hablando de alta política.... el marqués de Cabriñana que alzaba su colosal estatura por encima de todos.... y yo, lápiz enristre....

Tarde lluviosa, hacia Levante, es decir *calma chicha* y la desesperante quietud del aire turbábala algún pájaro grande, muy flacucho, que estirado y tendido atravesaba el espacio como una flecha;.... allá lejos, lejos, tendía sus blancas alas una barquilla de pesca.... sola.... adormecida.... llevaba jureles... cada minuto que pasaba lea hacia perder su blanquecino plateado.... ¡Pobrecitos!.... momentos antes, jugueteaban en el ancho mar y más tarde servirían de humilde manjar....

De repente se notó un movimiento extraño que no tenía explicación.... ¿que era....? La Cierva se encargó de aclararlo.

Señores, dijo; van á retratarnos. A ponernos guapitos. Y al mismo tiempo un fotógrafo, para *Nuevo Mundo* nos enfocaba. Yo «debo» estar con mi mejor sonrisa. La más.... bella.

* *

Aplaudí á D. Tomás Mestre «La Escarapela» estando de sobremesa.... ¡que día!.... Nos espetó un largo trozo.... del drama y después se habló de Castelar.... ¡Yo le vi!.... Pude besar su mano, aún con vida.... aunque tuve que lavarme el bigote, si, afortunadamente le vi morir.... conservo su pluma....

He hecho con mi lápiz varios retratos yacentes de esa media Patria.... hundida para siempre.... la otra media.... tiene puntos.... ¡vaya con Dios!

* *

En mis ratitos de ocio me acuerdo de la bien templada y sentimental guitarra de Moya.... sus armoniosas notas lanzadas al aire.... me recuerdan el pasado.... me hacen llorar, si.... me hacen llorar... y lloro al recordar mi rozagante juventud, mis primeros años en que de una estocada.... tumbaba un novillo.... las ovaciones.... las orejas....

MHRL.

El último beso

En una de las clínicas del Hospital estaba la pobre niña: una niña de ocho años con cara de ángel; una niña que llegó allí cierta mañana de invierno, demandando un sitio, una cama, en nombre de su naturaleza enferma, de su orfandad y de su miseria.

En aquella sala, ocupada entonces por mujeres viejas y egoístas en su mayoría, vió pasar las horas, la desgraciada huérfana, sin que sus ojos tristes, que siempre miraban cariñosamente, encontrasen jamás un consuelo, una sonrisa, un beso de compasión ya que no de cariño, que viniera á templar momentáneamente su rostro macilento y frío.

Sólo cuando el profesor se acercaba á ella rodeado de sus alumnos, se animaba aquel semblante, en cuya entreabierta boca mostraba el agradecimiento una serena sonrisa de amor.

El profesor, aunque la reconoció varias veces, nunca pudo hallar síntoma alguno que denotara una enfermedad definida; pero la fiebre apareció alguna vez, y en sus delirios, la niña se llevaba la mano al lado izquierdo del pecho, como si la herida mortal estuviese escondida en el fondo de su pobre corazón.

Yo fui el alumno designado por el profesor para el estudio de aquella extraña enfermedad. ¡Cuánto me alegré de ello, y cuán honda fué la simpatía que desde el primer momento despertó en mí ser aquella niña falta, hasta entonces de todo consuelo, objeto del desagrado de sus compañeras de sala, y sin más amiga ni más madre que su pena, constantemente revelada en el brillo intenso y melancólico de sus grandes ojos negros!

* *

Era el día de Reyes, y el cielo y el sol habían aparecido alegres aquella mañana; no así los dulces ojos de mi enfermita, en cuya triste mirada ví aparecer la muerte. Estaba hundida en la cama, con la cabeza ligeramente inclinada á un lado y con los cabellos sueltos, formando marco al interesante rostro que iluminaba una expresión resignada y augusta, la serena expresión de una mártir.

Por la abierta ventana invadía la habitación una oleada de luz y de vida que todo lo alegraba: todo, menos los ojos sombríos de aquella niña agonizante. Entónces ordené á la enfermera que preparase una medicina, y como la enferma se negase á tomarla, le prometí que si era obediente le entregaría un juguete que la noche anterior habían dejado para ella los Reyes en la próxima ventana.

La niña me miró fijamente y contestó con voz apagada:

—Para las niñas pobres como yo, nunca han traído los Reyes juguetes de regalo.

Y dijo estas palabras con tan gran amargura, que inmediatamente envié á la enfermera á comprar un juguete á la tienda más cercana.

Cuándo estaba terminando de administrarle la medicina—medicina que pude lograr tomara, convencíendola de que eran ciertas las promesas que le había hecho—entraba la enfermera con un muñeco en la mano. Era este un precioso bebé de china, rubio y sonrosado como querubín, y en cuya carita placentera había impreso el genio de un hábil artista una sonrisa dulce eterna.

La niña abrió extraordinariamente los ojos, y un destello de inmensa alegría brilló en ellos. Cogió el juguete y lo apretó convulsa entre sus manos; luego quiso incorporarse un poco para verlo mejor, para jugar con él; pero no pudo. Su cuerpo cayó pesadamente sobre el lecho; después extendió los brazos como si quisiese estrechar á alguien por última vez, y tampoco sus brazos oprimieron lo que debieran oprimir en aquel angustioso momento: el cuerpo de una madre, de un hermano, de alguna persona querida. Y allí, rodeada de rostros extraños; en aquel ambiente orotal de egoísmo y de lamentos; en presencia, por último, de dos seres sensibles, pero cuyos corazones estaban embotados por el continuo roce con el dolor y con la muerte, la pobre niña no sintió otro consuelo que su pequeño juguete, al que estrechó fuertemente contra su pecho, y al que besó en la cara con un beso apagado, cristisimo; tan triste como el último aliento de una vida...

Yo ví cómo el muñeco quedó junto á la carita de la huérfana, y ví cómo su rostro de china sonreía, sonreía eternamente: aunque al parecer con una sonrisa velada por la tristeza, como si pensara en las pobres niñas que, como aquella, mueren, no por falta de caridad, sino por falta de amor.

MIGUEL M. DE PAREJA.

El agua en Pinatar

Arrolló los márgenes, saltó las vallas y paredes, trepó por las cuevas, corrió los campos todos y cargada de frutos, de trozos de árboles, de ramajes secos y raíces, buscó camino y se internó extendiéndose por la ancha planicie de los Saladares.

Y á los primeros torrentes mediaron otros y otros y allí se formó un mar que quería competir con el que bramaba cerca, tras los montículos de arena y para que tuviera sus tragedias, hizo víctimas, modestas, pero numerosísimas, á centenares.

Escaparon de los perros y plomos ardientes y los pobres conejos habían de sucumbir en el diluvio universal para ellos, flotaron por todas partes y fueron presa de una multitud ansiosa de su carne exquisita. Los cojan á puñados, y los metían en sacos que se llenaban pronto. Y unos cojiendo olivas, á bastantes kilómetros de los árboles que las criaron y otros en la caza-pesca de los naufragos inocentes cruzaron la laguna fangosa, que tenía su fin, allá en las Salinas...

Las Salinas, la vida del pueblo, que era un mar unido al Menor, sin rastro de caminos, ni tablas, ni divisiones, ni charcos. Las casas aisladas, los montones de blanca sal lamidos en su base, ahogándose.

La mayoría, desmoronados, caídos, con profundas grietas. Otros, los menos, lamidos en caricia de gigante. En los almacenes anegados los enva-

ses extendidos, como si hubieran tenido viento en vez de dura piedra volada.

Y las maderas espantosamente pesadas, traídas de un lado para otro, á distancias enormes, como cosas débiles.

No se puede hacer nada que contraresta la intuición. Hay que cruzarse de brazos y que se vaya ella sola. Mientras tanto, hay que mirar con asombro el paisaje nuevo.

Por encima de los ocultos caminos, sobre el impavido mar, una lancha hundía sus remos llamando adelante. Sobre las hiladas de vagones tapales, un pato, un hermoso y engallado pato silvestre nadaba rápido, sacudiendo de vez en cuando su brillante plumaje reflejado en el espejo terroso de las aguas salinas.

N.

23 Octubre, 1900.

En defensa propia

En *El Mediterráneo*, de Cartagena, ha visto la luz pública el siguiente brillantísimo artículo del ilustrado Letrado del Colegio de Almería don Joaquín López Pérez.

Dice así:

“INJUSTICIAS

Aun no se ha borrado de mi memoria la impresión agradable que ocasionó á mi ánimo, la lectura deseada del célebre cuento de Nogales.

Asociéme á su triunfo, tanto porque representaba un verdadero progreso literario, como porque al fin y al cabo, provenía de escritor castizo, que más gustaba de la apacible tranquilidad de su lejano hogar, que de los bullicios y pasajeras popularidades de la corte.

Creí más; creí, que austero en la imparcial apreciación de hechos, abandonado de pasiones, inflexible ante convencionalismos dignos de olvidar y ajeno por completo á la santa ignorancia en que de la historia de nuestros días, vive este pueblo desgraciado, no habría de ser ni un juramentado para no silencio criminal, ni uno de tantos que incurriendo en lamentables equivocaciones é inexactitudes, sin querer y sin pensarlo aducían las injustas pasiones de la multitud irresponsable.

Confieso mi error!

Nogales, publica en *El Liberal* del 27 de Agosto actual, una «Crónica» titulada «La Nueva Covadonga» en la que ya que no trata con crítica severa la historia de nuestras pasadas desgracias ni la iniciativa generosa de Almería, salpica con sátira cruel é injusta los propósitos nobles de esta ciudad y el prestigio inmaculado de la Marina.

Censura la entrada solemne y respetuosa del Ilustre general Cervera en esta población: lamenta el insigno Almirante dijese en su discurso que Almería está llamada á ser la Covadonga de la Marina: califica á los Jefes de nuestro Ejército de mar, de «hombres del desastre»: siente como verdad inconcusa que el que pierde una batalla no puede ganar otra: cree que la Marina se la lleva en dolorosa exhibición haciéndola soñar que es Almería la Covadonga de sus ilusiones.

Afirma después que el corazón del pueblo es hostil á nuestros soldados del mar: cree que el entusiasmo de Almería aviva el dolor de los recuerdos y hace manar sangre de úlceras aún no curadas: creo que no ha habido más Termópilas que las de antigüedad: clama contra la bullanga estulta: y aún reconociendo que Almería está en su derecho para hacer lo que hace—no faltaba más, sino que la negara!—justifica á su modo y cree oportuna la indiferencia del país y solo vé que la soñada Covadonga está tan lejos, que su visión se pierde entre brumas, lágrimas y amarguras; y en un apólogo que por injustificado no debió escribir ni pensar, concluye considerando indebido el homenaje de justicias que á un grande hombre se debe y al que solo pregunta Nogales, qué ha hecho de nuestras legiones.

La Patria, es ser de nuestro ser, vida de nuestra vida, tierra sagrada que adoramos, altar magestuoso en que se consuma todo género de sacrificios nobles y grandes, que besa con su luz la frente del que nace y que alumbrá con sus resplandores el camino de nuestros sepulcros: idea arraigada que excita el amor de los amores: fuego intensísimo que enciende la inspiración del poeta, del artista, del genio creador de tanta maravilla, propulsión secreta del brazo del guerrero y de

la bendición del sacerdote, depósito inacabable de honor y de decoro: trono excelso y bendito de nuestras pasadas desgracias, y porvenir brillante de nuestro engrandecimiento futuro labrado con el trabajo y asegurado por la fuerza.

Pues esa misma Patria grande y honrada, vencida por las infamias de ajenas y extrañas concupiscencia y defendida con tesón y bravura espartana por los marinos, podrá haber sido mutilada por buitres siempre en acecho; pero ha conservado y conserva con sus tradicionales heroísmos aquella bandera preciadísima que las pasadas generaciones nos legaron.

Ahora bien; nuestra España tiene largas y dilatadas costas que defender; islas que conservar, puertos adelantados en África que ver asegurados, misión determinada que cumplir en el mundo: obligación fija é ineludible de defender la intangibilidad y seguridad de la Nación; para lograrlo, quieralo ó no el país, deséelo ó no, Nogales, indudablemente hay necesidad de que España cuente con una verdadera Marina de Guerra.

Como con una indiferencia suicida nada se hace para conseguirlo, Almería ha iniciado la idea, la proseguirá y la llevará hasta el fin, aún contando con el obstáculo que representa la sátira cruel del celebrado autor de «Las tres cosas del tío Juan».

(Se continuará.)

A Y U N T A M I E N T O

Sesión celebrada el 26 de Octubre de 1900

Con asistencia de los Concejales señores Rodríguez España, Sangüinety, Román y Ramirez; presididos por el Alcalde accidental señor Alcañal de la Hoz, se celebró sesión ordinaria de 2.ª citación tomándose los acuerdos siguientes:

Por indicación de la presidencia se autorizó al oficial 1.º de secretaría D. Diego López Romero para actuar de secretario con motivo de estar ausente el propietario.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó conceder á D. Rafael de Muro el permiso que solicita para ignalar con los demás un hueco de puerta de su casa en la fachada que dá á la Plaza.

A la instancia de Vicente Gordo se acordó acceder á su petición luego que se examinen las dos solicitudes que hay pendientes y se vea si queda algún terreno sobrante en el «Saladillo».

Se aprobó el reparto de terrenos hecho á los pescadores en el «Saladillo» por la Comisión de este Ayuntamiento.

Instancia de doña Dolores Fernandez pidiendo terrenos para un mausoleo en el Cementerio Católico, se acordó pasase á la Comisión respectiva.

Se acordó incluir en el padrón de beneficencia al pobre Tomás Ortiz.

Se acordó que el señor Presidente y Concejales señores Sangüinety y Rodríguez España pasen á casa del secretario D. Antonio G. Novelles á darle el pésame con motivo de haber fallecido un individuo de su familia.

Por indicación del señor Alcalde se acordó prohibir el tránsito de carros por varias calles.

También se acordó que la matanza de cerdos empiece el 31 del corriente.

Así mismo se acordó se trasladen á la Plaza de Abastos los cuatro focos eléctricos de la Plaza de la Constitución durante la fiesta de Todos los Santos.

Se acordó prohibir la entrada en el Cementerio el día de de difuntos.

También se acordó prohibir la entrada de ganados en el monte «Algamasilla» hasta que el rematante presente el correspondiente permiso del Ingeniero de la Provincia.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

NOTICIAS VARIAS

ESCENA DRAMÁTICA.

Hace varios días un individuo, cuya madre se llama Lucía, entro en el colegio que ésta tiene establecido en sitio céntrico y sin saber nosotros por que causa, pretendía navaja en mano, matar á dos de las educandas.

Las dos muchachas y el resto de sus compañeras al ver la actitud hostil de este nuevo Nerón, le empujaron á gritos pidiendo auxilio por temor á que el sujeto en cuestión degollase á cuantas á su paso encontrase.

No sin grandes esfuerzos le echaron á la calle, comenzando el tal á llorar tan desesperadamente que fué preciso acudirle algunos guardias á consolarlo.

Su mamá Lucía le increpaba y decía que nunca más se volviese á acordar de ella y fué tan grande su pena y desesperación, que hubo de desistir arrojarse al mar con el fin de suicidarse, no consiguiéndolo por haber poco fondo en la orilla de la playa, donde estuvo buen rato ensayando para bailar el wals «Sobre las olas».

Resultado; cinco minutos más tarde enviaba el suicida un recado á la madre para que le enviase ropa que ponerse por haberselo mojado la que tenía puesta.

VELADA.

Para la noche del miércoles próximo, víspera de la Festividad de Todos los Santos, (si el tiempo lo permite) ha dispuesto el señor Alcalde se coloquen en la Plaza de Abastos cuatro focos de luz eléctrica, con objeto de hacer mas numerosa la concurrencia á aquel sitio y ofrecer á los vendedores alguna ventaja con la mayor venta de *tosantos*.

A este fin y á ruego del señor Alcaide, el Excmo. señor Comandante General permitirá que una de las músicas de la guarnición concorra á la citada Plaza para amenizar la velada de ocho á diez de la citada noche con un escogido programa.

PÉLAGO.

En Cóna, donde se encontraba destinado, ha fallecido el teniente coronel de infantería y apreciable amigo nuestro D. Rafael Holguín, hermano político del secretario de este Ayuntamiento, D. Antonio González Novelles.

Por tan triste suceso enviamos á su distinguida familia, la expresión de nuestro pesar, por la dolorosa pérdida que les aflige.

ESCÁNDALO.

Un sujeto de oficio freidor de buñuelos que se encontraba con una *papalina* de ordago en la noche del miércoles último, cuestionó con otros individuos y para escapar de la acción de la justicia, se encerró en su casa y dijo que allí él era el amo.

Efectivamente tras idas y venidas de los guardias municipales que no sabían lo que hacer con él y reconocida la imposibilidad de sacarlo del castillo se avisó á una pareja de la Guardia Civil y otra de O. P. recaptando entonces el hombre que al cambiar la decoración pudiera resultarle algún miembro hinchado.

Salió á ruegos de su mujer, siendo conducido á la Prevención por el jefe de la guardia municipal con quien decía se marchaba por que era su amigo, terminando así el monumental escándalo que con este motivo hubo en los alrededores de la Plaza Alta.

Aviso á las Señoras

El martes 30 del actual llegará á esta Ciudad la acreditada modista francesa,

M. ME DEVAUX

con un elegante surtido en Sombreros, modelos de las principales casas de París.

CONFECTON ET CORSEST

Permanecerá CUATRO días en el hotel de la Marina.

ROMOR.

Llega hasta nosotros el de que el maestro de la Escuela Pública de esta Ciudad, obliga á algunos de sus educandos á que con cántaros le lleven agua para las necesidades de aquel establecimiento docente.

Como el indicado maestro goza de buena reputación comotal y además de gratificación para comprar el precioso liquido tan necesario, no podemos creer ese rumor propagado tal vez por algún *inocente* á sus órdenes, pero averiguaremos si es cierta la noticia para hacerlo público.

SEBASTA.

El día 24 se verificó la subasta del aprovechamiento de bellotas, rematándola el mejor postor D. Emilio Baglietto con once pesetas sobre el tipo de 1.300 que figuraba en el pliego de condiciones.

Sin embargo de haber depositado el 5 % seis postores, solamente pujaron el señor referido y D. Manuel Gomez.

Desearíamos saber que dice *El Heraldo de Algeciras* con motivo de esta subasta (ya que tan mala es nuestra administración municipal) y quien en esta ocasión es digno de censura.

NATALICIO.

Ha dado á luz con toda felicidad un rebusto niño la distinguida señora doña Rosalia Garcia de Pintado.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de perfecta salud.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS.

Habiendo sido destinado á esta Estación Telegráfica D. Sebastián Blandino, se encuentra de nuevo entre nosotros tan celoso funcionario con su apreciable familia.

De Barcarrota y Málaga llegaron la simpática señorita Cármen Piá y su hermano D. Carlos.

De Cóna D. Aureliano Benzo jefe de esta Comandancia de Carabineros y marchó á esta misma plaza el secretario del Ayuntamiento D. Antonio Gonzalez Novelles y su distinguida señora.

También se encuentra entre nosotros procedente de Buenos Aires el joven comerciante nuestro querido paisano D. Manuel Medina Villalta.

Dámosle la bienvenida.

NOTAS MUNICIPALES.

Han sido multados por esta Alcaldía por arrojar suciedades á la vía pública doña Francisca Castilla, José Cano, Andrés Barreno, Juana López y José Rivas; por armar escándalo también lo han sido, Maria Ordoñez Mercedes Carrasco, José González Casillas y Diego Rey.

Leemos en *El Sino* de La Linea.

«Otro HERIDO.—En la madrugada de lunes, serian aproximadamente las tres y media cuando un agente de la Tabacalera de servicio en las inmediaciones de la Aduana, al ver á un muchacho que trataba desde la Esplanada de echar un perro por la verja, sin encomendarse á Dios ni á los Santos, le descerrajó un tiro con el rifle, atravesándole ambos muslos. Al ruido de la detonación y los gritos del muchacho, acudió el cabo de municipales señor Guerrero y enterado de lo que ocurría, preguntó á dos carabineros y al agente quien habia sido el que disparó, manifestando los primeros que habia sido el agente; á los que hizo cargo del autor de las heridas producidas á un muchacho por el solo delito de querer arrojar un perro sin tabaco á la parte exterior de banquetas.

El muchacho que tendrá unos 18 á 19 se llama Antonio Sánchez Lucena y es natural de Palmones; fué conducido á la casa de Socorro y curado por el médico señor Escobar.

El blanquillo fué llevado al Cuartel de Infantería, pues alegó que era oficial movilizado; y se encuentra detenido en el Cuartel de banderas. El juzgado militar instruye la correspondiente sumaria: las heridas han sido consideradas graves.

A ver si se escarmenta á uno de estos caballeros que todas las noches nos regalan con una salva constante que dura hasta el amanecer».

OBRAS.

Según nos informan se ha dado orden de suspender los trabajos de canalización que se venian realizando en el rio de la Miel.

Se dice, que la orden de paralización la ha dado el jefe de esta comandancia de ingenieros por haber no

sabemos cuantos metros desviados de lo que estaba marcado.

A título de rumor aseguramos la noticia; veremos lo que sucede.

INCENDIO Á BORDO.

En la madrugada del jueves el Hacho de Gibraltar hacia la señal de incendio en bahía, resultando ser en uno de los almacenes flotantes de carbón que se encuentran fondeado en la vecina bahía inglesa.

El almacén incendiado fué el número 56, perteneciente á la «Imperial Coal Company» y que encerraba á su bordo unas 2.500 toneladas de carbón, el que se dice estaba asegurado por una compañía de seguros británica.

ELIXIR CALLOL.

Con el número de hoy acompañamos un prospecto del conocido farmacéutico de Barcelona doctor Callol referente al Elixir de su invención, cuya lectura recomendamos eficazmente á nuestros lectores por ser de interés á todas aquellas PERSONAS DEBILES que necesitan tomar reconstituyentes todo el año y además á las que padecen NEURASTENIA.

DE BUEN RESULTADO.

Para personas debiles, linfáticas ó escrofulosas, se emplea con excelentes resultados la *Theobromina festulada Luque*.

LA INFANTA
FÁBRICA DE CALES Y YESOS

— ALGECIRAS —

CALES COCHURA LEÑA.	Plas.	Cts.
DE ENCALAR.—Viva en terron, quintal . . .	1	50
Idem Idem idem, arroba . . .	0	40
Para emplastes y enlucidos, metro cúbico.	26	00
Idem cahiz de 22 arrobas.	6	00
Idem quintal	1	12
Idem arroba	0	35
CALES COCHURA CARBON		
DE OBRA.—Viva en terron, metro cúbico . . .	22	50
Idem Idem, idem, quintal	1	40
Idem Idem, idem, arroba	0	30
Idem Apagada cernida cahiz de 12 fanegas	7	50
Idem Idem, idem, una fanega	0	75
Idem afogada, un quintal	0	50

YESOS

Blancos de primera, quintal	1	50
Idem de segunda, quintal	1	30
Corriente de obra, superior, quintal . . .	1	25

CEMENTOS

Ronyau, barrica 300 kilos próximamente.	25	00
Quintal	3	75
Arroba	1	00
Portland, barrica 180 kilos próximamente.	19	00
Quintal	8	00
Arroba	1	25

MADERAS DE TODAS DIMENSIONES DE 4 A 7 VARAS

Por cada fracción de 3 varas	10	00
Aserrios de todas clases, cada hilo . . .	6	20

NOTAS.—Los precios al contado y en fábrica.—El dueño se reserva admitir los vales que tenga por conveniente, pero siempre á realizarlos en el más inmediato sábado.—Cuándo los pedidos en cales y yesos lleguen á 10 quintales, los cementos á 300 kilos y las maderas á 10 tablones, se servirá gratis el transporte de materiales al pie de la obra, estación ó puerto de esta ciudad si el servicio se puede prestar con carros.—Se admiten pedidos en la fábrica y en el domicilio del propietario

MUNICION, 59 PRINIPAL

BILLAR ROMANO

Desde nueve á una todas las noches

CAFE DEL "RECREO"

CALVARIO.—ALGECIRAS

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DEL LICENCIADO

VENTURA MORON GONZALEZ,

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

¡ATENCIÓN! En la imprenta de este periódico se reciben aviso para toda clase de **ANUNCIOS** á precios económicos.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Ophtalmia,
la Escrofúla, etc.
Solicite el Producto verdadero con la firma BLANCARD
y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; - Jarabe, 3 fr.

Las
Personas que conocen las
PILDORAS
DE
DEHAUT
DE PARÍS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE

Desgraciadamente son pocas las mujeres que tienen condiciones de nodrizas, por lo que casi siempre la cantidad de fosfato de cal que se encuentra en la leche, resulta escasa.

LA

«Theobromina fosfatada Luque»

lo aumenta notablemente, tomándola dos ó tres veces al día, aprovechando al niño este beneficio.

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Disponible

THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE

DISPONIBLE

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR: Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.
Sociedad Farmacéutica Española.
BARCELONA

EL ULTIMO TELEGRAMA PERIÓDICO SEMANAL

Sr. D. _____